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ANALYTICKÁ ČÁST 
 
Základní údaje o obci 
Obec Bedřichov leží v samém srdci Jizerských hor, v horském údolí na horním toku Bílé Nisy 
v nadmořské výšce 707 m.n.m. Z administrativního hlediska spadá do Libereckého kraje, pod 
pověřený obecní úřad a zároveň obvod obce s rozšířenou působností Jablonec nad Nisou. 
Vedle blízkosti tohoto města je však významná i blízkost krajského města Liberce. Katastrální 
plocha činí 2 426 hektarů. 
 
Vedle této příslušnosti k územně správním celkům je Bedřichov členem několika 
samosprávných organizací – MAS Podještědí, mikroregionu Kamenice, dobrovolného svazku 
obcí Jizerské hory a v neposlední řadě také sdružení zaměřeného na podporu cestovního 
ruchu – Turistického regionu Liberecko, Jablonecko, Frýdlantsko a Tanvaldsko, který 
sdružuje prakticky celou oblast Jizerských hor. 
 
Vznik obce je spjat se založením sklářské huti majitelem libereckého panství panem 
Melchioru z Redernu na konci 16. století. Sklárna byla v provozu 209 let a poskytovala 
obyvatelům obce práci. Uživit se v tomto kraji vzhledem k nepříznivým klimatickým 
podmínkám nebylo lehké. Dlouho zde ležel sníh a kamenitá půda byla jen těžko 
obdělávatelná. Dobře využívat se daly k chovu dobytka pouze okolní louky. Dobře se  
využívala také rozsáhlá naleziště rašeliny. V první polovině 19. století byla rašelina důležitým 
zdrojem příjmu obyvatelstva. Využíváno bylo i další přírodní  bohatství - na pilách se 
zpracovávalo dřevo a také žula a křemen, nejrozšířenější nerosty v Bedřichově, nalezly své 
uplatnění při všech stavbách. Později byla opět většina obyvatel, podobně jako všude v okolí, 
zaměstnána ve sklářském průmyslu - v brusírnách a mačkárnách skla, které v obci vznikly. 
Zejména ženy a děti pak našívaly  doma knoflíky a navlékaly skleněné perle. Vyrobené zboží 
se dopravovalo do exportních závodů v Jablonci nad Nisou. Dodavatelé skla měli od roku 
1890 zvláštní společenstvo. Sklářský život zde zanikl až s odchodem německého 
obyvatelstva. 
 
Zprávy o školním vyučování v Bedřichově pocházejí ze druhé poloviny 18. století. O zřízení 
samostatné filiální školy se začalo jednat v roce 1851, školní budova  byla dokončena v roce 
1864. Titul samostatné jednotřídní obecné školy dostala bedřichovská škola v roce 1869 
a postupně byla rozšířena o 2. a 3. třídu. Stará budova již nevyhovovala novým požadavkům a 
tak se obec rozhodla postavit budovu novou. První vyučování v ní bylo zahájeno v roce 1887 
a děti se zde vzdělávaly již ve čtyřech třídách. 
 
Poštovní úřad byl v Bedřichově zřízen v roce 1894, telegraf vyťukával zprávy od roku 1899 
a telefonní ústředna zde  fungovala od roku 1923. 
 
Horním Bedřichovem vedla  Hutní cesta z  Kristiánova do Rýnovic, která sloužila sklářským 
hutím, stojícím uprostřed hor. Silnice z Janova do Bedřichova byla postavena až koncem 
19. století. Do té doby byl Bedřichov  jen zapadlou, vysoko v horách položenou obcí 
s nepříliš kvalitní vozovou cestou. Připomínkou těchto časů je i celá řada dřevěných a 
kamenných lidových chalup. 
 
V dnešní době je největší potenciál Bedřichova spatřován ve sportovních a rekreačních 
možnostech, které nabízí. Lákadlem nejen pro obyvatele zmíněných dvou velkých měst – 
Liberce a Jablonce nad Nisou – je především centrální poloha obce ve vztahu k Jizerským 
horám, jejichž turistické využití je prakticky celoroční.  
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Životní prostředí   
Obec Bedřichov leží na území chráněné krajinné oblasti Jizerské hory. Zároveň do katastru 
obce zasahuje ptačí oblast Jizerské hory zařazená do evropského systému ochrany přírody 
Natura 2000, navržena zejména pro ochranu tetřívka obecného a sýce rousného. Dalšími 
chráněnými prvky – konkrétně se jedná o přírodní rezervace – na území Bedřichova jsou 
Černá hora (horská smrčina, rašeliniště, tokaniště tetřevů), Kliková louka (část rozlehlého 
vrchoviště s fragmentem podmáčených smrčin) a Nová louka (ukázka všech vývojových typů 
rašelinišť v Jizerských horách). 
 
Tyto chráněné krajinné prvky jsou na jedné straně jednou z atraktivit obce a zároveň celých 
Jizerských hor; na druhé straně jsou však i prvkem, který do jisté míry omezuje svobodu obce 
a jejích rozvojových aktivit. 
 
Obyvatelstvo 
Podle údajů Českého statistického úřadu žilo k 31. 12. 2007 v obci celkem 293 trvale 
bydlících obyvatel, z toho 161 mužů a 132 žen. Z tohoto počtu je celkem 72 osob (tj. čtvrtina) 
mladších 18ti let a 44 obyvatel už překročilo šedesátku (tj. 15%). Věková struktura 
obyvatelstva je tedy poměrně příznivá.  
 
 
Bydlení 
V době posledního Sčítání lidu, domů a bytů (2001) stálo v Bedřichově celkem 81 domů, ve 
kterých se nacházelo 91 bytových jednotek. Aktuální údaje informují již o 109 bytových 
jednotkách a vedle toho také o 229 objektech individuální rekreace. Tyto objekty zahrnují jak 
v České republice oblíbené chaty a chalupy, tak i poměrně novou podobu druhého bydlení – 
apartmány v apartmánových domech.   
 
 
Hospodářství 
Ke konci roku 2006 bylo na území Bedřichova registrováno 114 podnikatelských subjektů; 
převážnou většinu (71) přitom tvořily subjekty s převažující činností v obchodu, prodeji 
a opravách motorových vozidel a spotřebního zboží a pohostinství. Vzhledem 
k dominantnímu významu cestovního ruchu lze předpokládat, že se jedná především 
o provozovatele ubytovacích a stravovacích zařízení. Dále je zde registrováno 14 subjektů 
zabývajících se ostatními obchodními službami a 10 subjektů, které se věnují zemědělství, 
lesnictví a rybolovu. Za významného zaměstnavatele je možné označit místní úpravnu vody, 
provozovanou Severočeskou vodárenskou společností.  
 
Úřad práce v Jablonci nad Nisou k 31. lednu 2008 registroval na území Bedřichova celkem 
7 uchazečů o zaměstnání (z toho 2 ženy), které tvořily 6,1% z evidovaného ekonomicky 
aktivního obyvatelstva. Zároveň jsou zde k dispozici tři volná pracovní místa. Je však třeba 
konstatovat, že z důvodu převažující zaměstnanosti v oborech závislých na cestovním ruchu 
vykazuje míra nezaměstnanosti sezónní výkyvy. 
 
 
Cestovní ruch   
V rámci Jizerských hor je Bedřichov jednou z obcí s nejvyšší intenzitou podnikání 
v pohostinství a ubytování – bylo zde zjištěno 186 podnikatelů na 1 000 obyvatel. Význam 
tohoto odvětví potvrzuje i koncentrace ekonomicky aktivních osob v tomto odvětví – 263 
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osob na 1 000 ekonomicky aktivních; více než jedna čtvrtina ekonomicky aktivního 
obyvatelstva se tedy zabývá službami spojenými s cestovním ruchem.  
 
V roce 2004 Český statistický úřad evidoval v katastru obce 1384 lůžek, z toho 205 lůžek 
v hotelových zařízeních1. Aktuálnější odhad ubytovacích kapacit v katastru obce se pohybuje 
v rozmezí cca 1600 – 1700 lůžek. Na webových stránkách obce je v současné době 
inzerováno přibližně 500 lůžek v ubytovacích zařízeních různé velikosti i kategorie; jedná se 
o ubytovatele, kteří vykazují obsazenost zařízení minimálně po dva měsíce v roce. Protože 
provozovatelé těchto ubytovacích zařízení hradí ubytovací poplatky paušálem na celou 
sezónu bez ohledu na konkrétní počet přespání, nemá obec dostatečnou evidenci 
o přenocováních, potažmo o využití lůžek v hromadných ubytovacích zařízeních.   
 
Řada ubytovacích zařízení zajišťuje také stravování, často však jen pro ubytované 
návštěvníky. Pro ostatní  veřejnost je v katastru obce k dispozici 12 restaurací (Zátiší, 
U Dodlana, Nisa, Hubert, Čertova Huť, Eso, Dolina, Lesní Chata, Nová Louka, Weberova 
Chata, Kravín a Black Bowl, která je zároveň – jak už napovídá její název – také 
bowlingovým centrem). 
 
Turistům je k dispozici informační centrum s celotýdenním provozem a o jejich bezpečnost 
především při rozšířených sportovně-rekreačních aktivitách dbá Horská služba, která má 
služebnu přímo v centru Bedřichova. 
 
Ze zajímavých turistických cílů zmiňme opravený kostel sv. Antonína, pocházející ze 30. let 
20. století, ve kterém se v letních měsících konají bohoslužby, a s kostelem sousedící hřbitov,   
archeologické naleziště, nacházející se v těsné blízkosti prostoru stadionu, které odkrylo 
zbytky bývalé bedřichovské sklářské hutě, lovecký zámeček Šámalova chata na  Nové Louce 
a bývalou sklářskou osadu Kristiánov s malým muzeem sklářství a hřbitovem. Ojedinělým 
fenoménem Jizerek jsou pomníčky, rozeseté po celých horách. Ať už se jedná o vzpomínky 
na významnou událost, výročí, a nebo připomínají něčí tragický osud, všechny mají svůj 
příběh a připomínají nám události, které vytvářely historii Jizerských hor a lidí v nich žijících. 
V okolí Bedřichova lze nalézt pomník Herberta Johneho,Hiebelův kříž, Bokův pomníček, 
Klogertův kámen, Lichteneckerův kříž, Seibtova studánka, Stammelův kříž, Stumpeho kámen 
a Šámalův pomník. Podobně k Jizerským horám patří i rozhledny; nejblíže Bedřichovu leží 
kamenná rozhledna Královka.  
 
V zimní sezóně je návštěvníkům Bedřichova k dispozici lyžařský areál pro sjezdové lyžování, 
jehož tratě v celkové délce cca 6 km jsou vhodné zejména pro rodiny s dětmi. Areál je 
vybaven osmi vleky s přepravní kapacitou 5520 osob za hodinu, systémem technického 
zasněžování a nabízí také večerní lyžování na lyžařském vleku Malinovka od 16:30 do 21:00 
hodin. Lyžařům je tu k dispozici také škola jízdy na lyžích i na snowboardu a pět půjčoven 
sportovních potřeb.  
 
Hlavním cílem turistů přijíždějících v zimní sezóně je však bezpochyby běžecké lyžování. 
Jizerská lyžařská magistrála, síť každoročně po celou zimu upravovaných stop pro běžecké 
lyžování (v současnosti již cca 155 km). Tuto síť provozuje Jizerská o.p.s., jejímž je obec 
Bedřichov zakladatelem. Ve stopách magistrály můžete procestovat celé Jizerské hory 
a dostanete se až do Nového Města pod Smrkem, na Jizerku nebo do Albrechtic. Bedřichov je 
                                                           
1 Je třeba konstatovat, že evidence ČSÚ je založena na hlášení (do určité míry „dobrovolných“) podnikatelských 
subjektů v cestovním ruchu – poskytovatelů ubytovacích služeb, která nejsou v žádném případě kompletní; jde 
částečně o problém serióznosti a úplnosti informací, částečně o nestálost a proměnlivost údajů, spojených 
s velkým rizikem „úmrtnosti“ zejména malých podnikatelů (typu rodinný penzion, ubytování v soukromí). 
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pak přirozeným a ideálním nástupním místem, odkud jsou trasy upravovány rolbami 
a sněžnými skútry (konkrétněji řečeno, v katastru Bedřichova leží nástupní místa hned tři – 
Maliník, Stadion a Hájovna – z celkového počtu dvaceti nástupních míst). V zimní sezóně 
navštíví Jizerskou magistrálu dle průzkumu návštěvnosti Horské služby Jizerské hory více 
než 500 000 uživatelů, z nichž cca 1/3 jsou stálí a 2/3 jednorázoví návštěvníci. Zimní sezóna 
je počítána v průměru od 1. 12. do 15. 3., v sezóně 2005/2006 se s magistrála upravovala 
rekordních 5 měsíců. Na každém významném rozcestí najdete přehledné orientační mapy 
s údaji o délce zbývající cesty k cíli a o možných dalších směrech. Občerstvení nabízejí 
sezónní kiosky, který bývají otevřeny o víkendech po celou sezónu (na Hřebínku, Promenádní 
cestě, Knajpě), a restaurace v blízkosti většiny nástupních míst. 
 
Trasy Jizerské magistrály jsou však využívány celoročně, a to z toho důvodu, že jejich velká 
část vede po upravených cestách, které jsou vhodné nejen pro pěší turistiku, ale i pro 
cyklistiku atd. Celková návštěvnost Jizerské magistrály v období jaro, léto a podzim se 
vyrovná svou návštěvností zimnímu období. Jizerské hory jsou protkány hustou sítí 
značených stezek pro pěší i cyklisty. Autobusové spojení Bedřichova s nedalekým Jabloncem 
nad Nisou a Libercem, doplněné v letní sezóně i o cyklobusy, činí obec častým startovacím 
místem i cílem řady výletů. Podobně jako na běžkách lze také na kole projet celé Jizerské 
hory. Pro pěší turisty je přímo z Bedřichova vytipováno několik vycházkových okruhů:  
 
Další sportovní vyžití nabízejí tenisové kurty, které se nacházejí přímo v obci a jsou 
v provozu od jara roku 2007, a již dříve zmíněný bowling. V Bedřichově je také možné využít 
koupání v přírodním koupališti cca 100 m od centrálního parkoviště. Chemicky neupravovaná 
voda nádrže je napájena tmavě zbarvenou vodou, která přitéká z jizerskohorských rašelinišť. 
Možnost koupání skýtá i zdejší koupaliště a nedaleká přehrada Černá Nisa. Z dalších aktivit 
lze uvést projížďky na koních. 
 
V Bedřichově se pravidelně koná i několik každoročních kulturně společenských akcí – 
obnovená Antonínská pouť, Oslavy Bedřicha spojené s bohatým kulturním programem 
a sportovními radovánkami, Živý betlém a Tradiční Mariánská sklářská pouť na Kristiánově. 
Všechny zmíněné události jsou organizovány místním občanským sdružením Bedřichováci. 
Jejich konání je zasazeno do prostranství kolem místního kostela, kolem restaurace Dolina 
nebo do prostoru Stadionu. Ze  sportovních akcí nelze nezmínit tradiční  Jizerskou padesátku 
a její letní – cyklistickou variantu. V prostoru Stadionu se však koná i řada dalších 
významných sportovních akcí na amatérské i výkonnostní úrovni. 
 
 
Technická infrastruktura 
Základním prvkem dopravní infrastruktury jsou silnice III. třídy č. 29022 (směr Liberec – 
Bedřichov – Josefův Důl) a č. 29029 (směr Janov nad Nisou a Jablonec nad Nisou). Díky 
návaznosti na nadřazenou dopravní síť zajišťují relativně dobrou dopravní přístupnost obce. 
Jako nedostatečné je hodnoceno pouze spojení s turistickou oblastí Albrechtice v Jizerských 
horách – Tanvald. Propojení jednotlivých míst v obci umožňují místní komunikace, které jsou 
však často v nevyhovujícím stavu a v mnoha případech nejsou dořešeny ani majetkoprávní 
vztahy k pozemkům, na kterých se nacházejí. 
 
Pro pohyb pěších po obci slouží chodníky; jejich síť však není úplná a jednotlivé části obce 
jsou tak často nepropojené. 
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Pro parkování v obci jsou vedle parkovacích ploch jednotlivých ubytovacích zařízení 
k dispozici tři obecní parkoviště s celkovou kapacitou 330 míst (Centrální parkoviště – 170 
míst, Maliník – 90 míst a Nisa – 70 míst).  
 
Do Bedřichova se lze dostat dvěma autobusovými linkami – meziměstskou linkou z Liberce 
(provozuje ČSAD Liberec) nebo linkou č. 1 městské hromadné dopravy Jablonec nad Nisou, 
která končí v Rychnově u Jablonce nad Nisou (obec Bedřichov je členem Dopravního 
sdružení a podílí se tak na rozhodování o provozu sítě městské hromadné dopravy). Tyto 
spoje zabezpečují napojení na dálkové autobusové linky (Liberec, Jablonec nad Nisou) 
a vlaky (Liberec, Rychnov u Jablonce nad Nisou).  
 
Elektrická energie je zavedena prakticky na celé obydlené části katastru. V nejbližších letech 
je Severočeskou energetikou plánována kompletní přestavba rozvodné sítě. Plyn prozatím 
nebyl do obce připojen. 
 
Zásobování vodou je u obydlí připojených k veřejné vodovodní síti vždy doplněno i jejich 
odkanalizováním; takto je pokryto cca 50% domů v Bedřichově. Provoz sítě zabezpečuje 
Severočeská vodárenská společnost, jejímž je obec Bedřichov akcionářem. Připojení zbytku 
území se plánuje v dalších pěti etapách, pro které již byla zpracována projektová 
dokumentace. Kanalizace je vyvedena do čističky odpadních vod v Liberci 
 
V obci je k dispozici veřejná telefonní budka a v informačním centru také veřejný internet 
s možností bezdrátového připojení. 
 
 
Občanská vybavenost 
Občanská vybavenost Bedřichova se přímo odvíjí od velikostní kategorie obce. V katastru 
obce není zastoupen žádný stupeň školského zařízení. Nejbližší mateřská i základní škola se 
nachází v sousedním Janově nad Nisou, za vyšším vzdělání je nutné dojíždět dál – nejčastěji 
do Jablonce nad Nisou nebo Liberce.  
 
Obdobná situace panuje i v oblasti zdravotní péče; praktický lékař také ordinuje v sousedním 
Janově nad Nisou. Za specializovanou péčí je třeba dojíždět obdobně jako do škol.  
 
Prodej potravin a základní nabídku drogistického zboží, suvenýrů a tisku zabezpečují dvě 
prodejny – Potraviny KliPo a potraviny u Pošty. V obci se dále nachází prodejna sportovních 
oděvů a půjčovny sportovního vybavení, zmíněné už dříve. Obyvatelům i návštěvníkům 
Bedřichova je dále k dispozici pošta a bankomat. 
 
Kolektivní trávení a využití volného času nabízí lyžařský oddíl Ski Janov – Bedřichov, 
zaměřený na běžecké disciplíny. Místní obyvatelé založili také občanské sdružení, pečující 
o kulturní a společenský život v obci – Bedřichováci, o.s. 
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NÁVRHOVÁ ČÁST 
 
Vize: 
 
Priorita 1: Ekonomika 

 Podpora zaměstnanosti (např. podpora podnikatelů se sídlem v obci, rozvoj místních 
služeb pro obyvatelstvo) 

 Rozvoj cestovního ruchu 
- rozvoj základní infrastruktury cestovního ruchu (např. běžecké trasy, sjezdovky, 

vleky a lanovky, pěší a cyklostezky, mobiliář) 
- rozvoj doprovodné infrastruktury a služeb v cestovním ruchu (např. ubytovací 

a stravovací zařízení)  
- destinační management (např. podpora činnosti informačního centra, propagace 

a marketingová činnost, tvorba produktů cestovního ruchu, spolupráce subjektů 
zaměřených na cestovní ruch) 

 
Priorita 2: Sociální infrastruktura 

 Zdravotní a sociální péče (např. zřízení ordinace, podpora terénních sociálních služeb) 
 Podpora zájmových činností, sportovního a kulturního vyžití (např. podpora oddílů 

a spolků, pořádání sportovních či jiných zájmových událostí) 
 Podpora bydlení (např. vyčlenění a příprava pozemků pro výstavbu) 
 Bezpečnost občanů a majetku (např. zřízení obecní policie, kamerový systém) 
 Podpora rozvoje a fungování občanské společnosti (např. pořádání kulturních 

a společenských akcí, podpora účasti obyvatel na dění v obci, návrat k zaniklým tradicím) 
 Péče o intravilán obce (např. údržba a úpravy veřejných prostranství, péče o přírodně, 

historicky a kulturně významná místa (např. křížky, kapličky, hřbitov) 
 
Priorita 3: Technická infrastruktura 

 Dopravní infrastruktura a dopravní obslužnost (např. výstavba, rekonstrukce a údržba 
místních komunikací, chodníků, mostků, autobusových zastávek)  

 Technická infrastruktura (např. výstavba vodovodu a kanalizace, plynofikace obce) 
 Informační a komunikační technologie (např. sdělovací rozvody)  

 
Priorita 4: Životní prostředí 

 Zvyšování kvality životního prostředí (např. podpora omezování vytápění objektů 
neekologickými palivy,  třídění recyklovatelných odpadů, péče o vodní zdroje a povrchové 
vody, zamezování vzniku černých skládek) 

 Efektivní hospodaření s energiemi (např. snižování energetické náročnosti budov) 
 Ekologická osvěta (např. naučné stezky se zaměřením na ekologii a problematiku trvalé 

udržitelnosti ) 
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PŘIPRAVOVANÉ PROJEKTY 
 
 
1. Stadion a běžecké tratě  (Priorita 1) 
V prostoru Stadionu by mělo vzniknout zázemí pro závodní i rekreační běžecké lyžování. 
Proto by zde neměly chybět objekty rychlého občerstvení, šatny, kanceláře a zázemí 
lyžařských škol, půjčoven, servisů apod., sociální zařízení, zázemí pro organizaci 
vrcholových sportovních akcí (elektrické a sdělovací rozvody, servisní prostory, zajištění 
možnosti televizních přenosů, mobilní tribuna, zasněžovací zařízení, případně ubytovací 
kapacity atd.). Pro vyžití prostoru stadionu mimo zimní sezónu by zde měla vzniknout 
i zařízení využitelná ve vedlejší sezóně (např. sportovní hřiště, sluneční pláž, in-line dráha, 
lanové centrum) nebo dokonce celosezónně (např. relaxační centrum). 
 
Pro závodní lyžování je třeba vybudovat tratě s parametry odpovídající homologaci FIS. 
Z větší části budou situovány na pozemcích mimo lesní porosty na přehledných loukách 
v okolí stadionu. Základní okruhy jsou situovány na pozemcích bez majetkoprávního 
konfliktu. K nim jsou připojeny apendixy, které vyžadují majetkoprávní jednání. Na 
jihovýchodní straně jsou zavedeny až ke kostelu a hřbitovu čímž umožňují přístup do areálu 
stadionu z centrální části obce. K nově navrhovanému vedení tratí se po úpravách připojí 
stávající pětikilometrový okruh (nutno projednat s Lesy ČR a CHKO JH). Významnou částí 
tratí je prostor v souběhu s vedením VN Bedřichov – Nová louka. Tímto průsekem lze 
s výhodou vést závěry masových závodů a divácky zatraktivnit dojezdy do prostoru cíle. 
 
Vrcholová partie Vysokého a Prostředního  hřebene není dnes prakticky využita, přitom je 
tato oblast velmi vhodná  pro pěší, lyžařskou i cyklistickou turistiku. Zcela v souladu 
s dnešními trendy lze oblast vymezit i pro lyžaře se psy či pro pořádání závodů psích 
spřežení. Pro nenáročnou turistiku lze využít k nástupu i cíli parkoviště Maliník. 2 okruhy 
situované na jižní straně jsou dlouhé 6,5, resp. 7,5 km (v případě dohody s Lesy ČR až 
12,5 km). Oba shodně využívají hřebenovky mezi Weberovou a Hašlerovou chatou (Murano). 
Kromě obou těchto dvou objektů jsou na nich dostupné  další atraktivní cíle (křížová cesta, 
lomy, vyhlídkové hřebenové partie). Zpřístupnění lokality odvede velkou část turistů z dnes 
přetížené trasy Bedřichov - Nová Louka. Od Jablonce i Liberce je oblast připojena turisticky 
značenými cestami (modrá z Vyšehradu, červená od kostela, neznačená z Ostrého Rohu 
a zelená z Lukášova). Cesty od Jablonce nejsou profilově náročné a mohou sloužit k nástupu 
na Jizerskou magistrálu od MHD Jablonec (Ostrý Roh, kostel). 
 
Závodní tratě je třeba oddělit od turistické magistrály. 
  
2. Veřejné prostranství (Priorita 3) 
Prostranství, na kterých se odehrává většina dění v obci, nejsou k tomuto účelu primárně 
určena ani adekvátně vybavena. Jedná se o prostor Stadionu, okolí restaurace Dolina a volnou 
plochu před kostelem. Protože se v Bedřichově nenachází příhodnější zázemí pro konání 
sportovních, kulturních a společenských akcí, ani pro setkávání případných místních spolků či 
zájmových kroužků, je třeba dát těmto prostorům odpovídající statut a upravit je tak, aby 
vyhovovaly alespoň požadavkům akcí, které zde již probíhají. 
 
3. Opravy silnic a chodníků (Priorita 3) 
Místní komunikace jsou v mnoha případech v neutěšeném stavu a úplně vyřešeny nejsou ani 
majetkoprávní vztahy k pozemkům, na nichž leží. Protože jsou však nárazově přetěžovány 
především kvůli vysoké turistické návštěvnosti obce, je třeba jim věnovat náležitou pozornost. 
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Na komunikace, které je třeba opravit přednostně, poukazuje Pasportizace komunikací 
Bedřichov. V neposlední řadě je třeba věnovat pozornost také výstavbě a opravám chodníků. 
 
4. Oprava můstků (Priorita 3) 
Podobně jako místní komunikace jsou i mostky, přes které vedou, v nevyhovujícím stavu 
způsobeném rušným silničním provozem. 
 
5. Vodovod a kanalizace (Priorita 3) 
V současné době je k vodovodní a kanalizační síti připojena cca polovina domů v katastru 
obce. Pro zbývající obydlí se plánuje dobudování sítí v co nejkratší možné době; celá akce 
byla rozdělena do pěti etap a je rozpracována do fáze projektové dokumentace. 
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     Strategický plán rozvoje obce Bedřichov byl veřejně projednán dne 16.4.2008, 
schválen Obecním zastupitelstvem na jeho 24. zasedání, konaném dne 17.4.2008, 
usnesením č. 132/2008: 
 
 
 
Usnesení č. 132/ 2008 
Obecní zastupitelstvo schvaluje „Strategický plán rozvoje obce Bedřichov“. 
 
 
 
 
 
 
 

 
Petr Šmaus 

starosta 


